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Základní škola a Mateřská škola Senice na Hané 2025/2026 



TAK UŽ JE TO TADY… 
 

JEDEME DO FINÁLE!!! 

 

Žákovská rada - místo, kde mohou nápady měnit školu 
 

I v průběhu celého letošního roku pracovala v naší škole Žákovská rada. Každou třídu 
v ní zastupují dva zvolení zástupci, kteří se pravidelně scházejí a společně řeší otázky 
týkající se života ve škole. U jednoho stolu se tak setkávají nadšení a bezprostřední 
zástupci nejmladších žáků prvního stupně s rozvážnějšími a zkušenějšími zástupci 
nejvyšších tříd druhého stupně. Právě tato pestrost pohledů dává jednáním rady jejich 
jedinečný charakter. 

Úkolem Žákovské rady je zastupovat všechny žáky a přinášet jejich nápady, připomínky 
i podněty. Může jít o návrhy na školní akce, zlepšení prostředí, ve kterém trávíme každý 
den, nebo o témata a problémy, které žáky trápí. Každý hlas má své místo a každý 
podnět si zaslouží být vyslyšen. Máte nápad, jak něco zlepšit? Trápí vás něco, nebo se 
vám něco nelíbí? Právě k tomu Žákovská rada slouží. Stačí se obrátit na svého třídního 
zástupce. I zdánlivě drobná myšlenka může být začátkem změny, která potěší nebo 
pomůže mnoha dalším spolužákům. 

O práci rady se pravidelně zajímá také paní ředitelka. Když je na jednání pozvána, 
diskutuje se zástupci o aktuálních tématech, otázkách i problémech. Žáci tak mají 
možnost přímo sdělit své názory vedení školy, klást otázky a získávat informace o 
důležitých rozhodnutích. 

Žákovská rada však není jen skupinou zvolených zástupců. Je především příležitostí 
pro všechny žáky podílet se na tom, jak naše škola vypadá a funguje. Učí žáky převzít 
odpovědnost za prostředí, ve kterém tráví velkou část svého času, a ukazuje, že i děti 
mohou svými nápady a aktivním přístupem ovlivňovat dění kolem sebe. 

Až tedy příště uslyšíte o zasedání Žákovské rady, vnímejte ho jako prostor, kde dobré 
nápady dostávají konkrétní podobu, kde se učíme spolupracovat, naslouchat druhým 
a nebýt lhostejní k tomu, co se kolem nás děje. Protože škola není jen budova a 
učebny. Je to společenství lidí – a každý z nás může přispět k tomu, aby se v něm 
všichni cítili dobře. 

 

 

 

 

 

 

 



Soutěže a projektové dny…. 

 

Tradiční Podnikatel, letos zaměřený na regionální kulturu a gastronomii…. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

Nechyběla výborná jídla, vkusně založené tabule 

 a skvělé tipy na výlety po naší krásné vlasti. 

 

 

 

 



Den dětí 
 

V pondělí 1.6. ve škole proběhl Den dětí, kde si deváťáci za pomoci některých 

osmáků připravili pro mladší žáky různá stanoviště. 

Zúčastnili se žáci od 1. až po 8. třídu. 

Stanovišť bylo celkem 15. 

                                           Poznávaní celebrit  

                                          Míčové aktivity 

                                          Pexeso 

                                          Házecí aktivity 

                                          Poznávání dopravních značek                                             

                                          Poznávání značek aut                                                   

                                          Jízda na koloběžce 

                                          Piškvorky  

                                          Tancování  

Za splnění všech úkolů byla zasloužená odměna v podobě malých drobností.😁 

Anna Jahodová, 6.B 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Přehlídka recitátorů 

30. března 2026 se uskutečnila na naší škole již tradiční přehlídka recitátorů. Podobně 
jako v loňském školním roce nešlo o soutěžní zápolení, ale spíše o příjemné setkání 
milovníků krásného slova. Setkali se zde děti z 2. stupně a mnozí z nich předvedli 
skutečně bravurní výkony v oblasti přednesu. Výběr textů byl pestrý, stále však 
poněkud postrádáme větší zastoupení prózy. 

I když nešlo o soutěž, ti nejlepší byli vysláni, aby nás reprezentovali v oblastním kole 
22.4.2026 na Základní škole v Těšeticích. Tam se poměřili žáci z Loučan, Náměště, 
Těšetic, Nákla a Senice. Naše Rozálie Vymazalová získala 2. místo v kategorii 6. a 7. 
tříd s náročným textem, s básní Václava Hraběte Romance. Žáci Karel Jahoda, Daniel 
Řehánek, Anežka Dlabalová a Anna Jahodová rovněž podali velmi pěkné výkony. 

 

 

 
 
 

Poezie je vytváření krásných vět… 

 
 

 

 



Projekt 9. třídy – Robotika 
 

V posledních letech pracujeme s žáky 9. třídy na projektu, kterým uzavíráme výuku 
informatiky na základní škole. Žáci vycházejí ze všech vědomostí a dovedností, které v 
průběhu let získaly vytváří výstup - robota. Letos byla opět práce žáků zajímavá a 
výstupy rozmanité. Porota sestavená z vyučujících, vedení školy i naší obce hodnotila 
jak přípravu, tak funkčnost stroje. Samozřejmostí je také hodnocení vystupování a 
připravenosti žáků při závěrečné prezentaci svého výrobku. Setkali jsme se s modely 
reálných strojů, například rozpoznávače barev, které reagují na barvy u čidla a lze je 
tak využít třeba na třídění barevných výrobků. Případně malá tiskárna, která dle barvy 
tiskne jednoduchý výstup. Dále jsme viděli například robota sledujícího světlo, 
ultrazvukový radar, který sledoval své okolí a blížící se objekty označil pípnutím a 
výpisem jejich vzdálenosti. Uklízecího robota, který shrnuje odpad a sám rozezná zeď, 
aby do ní nenarazil, či tanečníka, který zvládá 5 pohybů k hudbě. Myslím, že všichni 
žáci prokázali svou úroveň a snahu, se kterou přistoupili k závěrečnému projektu. 
Děkuji vedení školy i obce, kteří podporují moderní trendy ve vzdělávání informatice. 
Věřím, že se nabyté informační kompetence žákům podaří uplatnit v dalším vzdělávání 
a životě. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      zametací robot                                             radar 

 



V mediální gramotnosti se nám velmi dařilo! 

Letos se naši žáci poprvé zúčastnili celkem mladé Olympiády mediální 
gramotnosti, jejímž cílem je rozvíjet kritické myšlení žáků a bojovat proti 
dezinformacím. Probíhá ve třech kategoriích, a to on – line. Školních kol se v celé 
republice zúčastnilo 52 tisíc soutěžících a vůbec se nemáme za co stydět. V naší 
mediální premiéře máme 32 úspěšných řešitelů, a dokonce tři žáci 7. a 9. ročníku – 
Jana Továrková, Patrik Krajči a Viktor Waloszek postoupili do regionálního kola, které 
proběhlo v březnu tohoto roku. 

Jana Továrková, žákyně 7. ročníku, bodovala i ve finále, které se 22.května konalo v 
Praze. Soupeřilo v něm zhruba 120 žáků. Do Super finále postoupilo pouze šest 
nejlepších a mezi nimi i naše Jana Továrková. Získala tak krásné 5. místo. 

Blahopřejeme a těšíme se na další ročník😊. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nabyté znalosti využili i naši šesťáci a snažili se je předat  

o rok mladším spolužákům  

během projektového Dne s mediální výchovou. 

 

 

 



Eurorebus 

V letošním školním roce jsme si znovu vyzkoušeli vědomostní soutěž Eurorebus. Je to 

prestižní soutěž, která spojuje zábavu s učením a nabízí žákům příležitost rozšířit své 

znalosti v různých oblastech, jako jsou přírodní vědy, zeměpis, historie a další. Navázali 

jsme na loňský úspěch a opět jsme si zajistili postup nejprve do krajského kola a 

posléze do státního finále. Ve velké konkurenci 400 nejlepších žáků z celé republiky se 

naši zástupci z 8. a 9. třídy neztratili a vybojovali pro školu krásné 9. místo. Srdečně 

blahopřejeme a radujeme se z takového úspěchu! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Přírodovědné soutěže a projekty 
 
Jako již každý rok se družstva starších i mladších žáků 6.-8. tříd účastnila základního 
kola soutěže Zlatý list. Obě družstva po důkladné přípravě obsadila ve svých kategoriích 
krásná druhá místa. 
 
Žáci napříč třídami a zejména žáci přírodovědně-chemických praktik celoročně plnili 
náročné úkoly celostátního projektu CO2 ligy. Ze skoro 80 přihlášených týmů jsme se 
zařadili mezi 22, které zvládly všechny čtyři mise a celý projekt jsme tedy dotáhli zdárně 
až do konce. 
 

 

 

 



Exkurze do firmy PANAV v Senici na Hané 

Žáci 8. třídy se v rámci volby povolání vydali na exkurzi do firmy PANAV v Senici na 
Hané. Během návštěvy měli možnost nahlédnout do výroby přívěsů a návěsů a 
seznámit se s jednotlivými fázemi jejich vzniku – od prvních návrhů a přípravy 
materiálu až po finální montáž a kontrolu hotových výrobků. Součástí programu byla 
také zajímavá prezentace, během níž se žáci dozvěděli více o fungování společnosti i 
možnostech budoucího uplatnění. Největší zážitek však představovala prohlídka 
výrobních hal, kde mohli žáci sledovat práci zaměstnanců a různé moderní technologie 
přímo v praxi. Děkujeme paní personalistce Heleně Škobrtalové za milé přijetí, ochotu 
věnovat nám svůj čas a poutavý výklad. Velmi nás potěšily také drobné dárky. Exkurze 
byla pro všechny velmi přínosná a zajímavá.  

Mgr. Markéta Houdková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Trochu humoru… 

 

Pepíček dostane poznámku, protože spal v hodině. 

Táta: „Proč spíš při hodině?“ 

Pepíček: „To ve mně dříme talent!“ 

 

Maminka: Pepíčku, chutná ti ten bonbon, co jsem ti dala? 

Pepíček: Ano, maminko, chutná. 

Maminka: No vidíš! A náš Alík ho vyplivnul. 

 

Povídá babička své vnučce: „Když jsem byla ve tvém věku, dostala jsem pět korun a 

donesla z obchodu mouku, rýži, chleba, ...“ 

„To teď už nejde, babi, všude jsou kamery.“ 

 

„Chci ti dát dárek k narozeninám, tati.“ 

„Děkuji ti, synku, ale nejlepším dárkem pro mě by byly dobré známky ve škole.“ 

„Pozdě. Už jsem ti koupil kravatu.“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Šestky v akci… 

Žáci 6.A jeli do muzea sklářství v Rapotíně. Vyslechli si přednášku o historii sklářství a 

mohli si vybrousit vlastní znak na skleničku. 

Poté se přesunuli o vesnici vedle -  do Velkých Losin a šli do místní pralinkárny a tam 

si dali dobrý zákusek a odpočinuli si. 

Pak se přesunuli do Šumperka, kde navštívili expozici čarodějnických procesů. 

Nakonec žáci dostali rozchod v místním parku.  

Po náročném dni se plní zážitků vrátili domů.   

Den mediální výchovy pro 5. třídu 

Šesťáci si připravili pro páťáky stanoviště na téma mediální výchovy - např.: střihy a 

edity, reklama, AI nebo real, historie médií a další. Páťáci se museli snažit, aby stihli 

všechna stanoviště. Všem se akce velice líbila. 

Naše výjezdy… 
 

 
 

 

 

 

 

Anička Konečná a Ruty Obšelová, 6.A 
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Léto, vysvědčení, prázdniny, horko, bazén, zmrzlina, výlety, dovolená, tábor, nanuk 

Kristýna Marková 6.B 

 

PLANETÁRIUM BRNO 

  Na našem školním výletu jsme se vypravili vlakem do Brna. Cesta trvala dvě a půl 

hodiny a bylo to super, protože jsme si mohli povídat a hrát různé hry. Když jsme 

konečně dorazili, byli jsme všichni natěšení na to, co nás čeká. 

První jsme se vydali do Dietrichštejnského paláce. Měli jsme tam program věnovaný 

době římské a stěhování národů. Bylo to zajímavé a dozvěděli jsme se spoustu nových 

věcí.  Měli jsme také možnost si prohlédnout některé expozice.  

Po prohlídce paláce jsme naskočili na tramvaj a jeli k planetáriu. Tam nás čekal 

program s názvem "Vesmír všemi smysly". Dali nám 3D brýle a pak jsme se usadili, 

abychom sledovali film o vesmíru. Byl to opravdu skvělý výlet, plný zábavy a nových 

poznatků, a určitě na něj nezapomeneme! 

Aneta Šándorová, 6. A 

 



Doubravský dvůr Litovel 

 
2.6. 2026 Jsme vyjeli vlakem na Červenku, odtud jsme se vydali pěšky 

na Doubravský dvůr. Viděli jsme, jak dobře se zvířata mají, např. 

krávy, které zrovna dostaly krmení, kravičky byly klidné a nechaly se 

pohladit. Zjistili jsme, jak se o ně starat a mohli jsme si je i pohladit. 

Skvělý zážitek jsme ukončili domácí zmrzlinou.   

 

 

 

 

 

 

 

 Klára Vařeková, 6.B 

      CYKLO VÝLET 

 

Dne 5.6 jsme se jeli projet na kolech s paní učitelkou Pejzlovou a paní 

učitelkou Kiššovou. Na loveckou chatu, na kterou jsme nakonec nedojeli kvůli počasí 

a cestou zpátky začalo pršet, tak jsme si jeli do Coopu nakoupit dobrůtky a pak si 

pustili film. A pak domů😊.    

Max Rozsypal, Jakub Obšel, Matyáš Němec, 6.B 

 

 

 

 

Sledujte FCB školy a cestujte s námi… 



Recepty… 

 

Berušky z mozzarelly a rajčátek 

Suroviny: 

125 g mozzarelly, 10 lístků čerstvé bazalky, 5 cherry rajčat, 5 černých oliv, 
1 lžička balsamikové redukce, 1 lžíce medu 

Mozzarellu nakrájejte na 10 plátků. Na ni poklaďte lístky bazalky. Rajčátka 
omyjte a rozkrojte napůl. Každou půlku lehce nakrojte, aby vznikly krovky, a 
položte je na lístek bazalky. 

Olivy rozkrojte napůl a dejte na přední část rajčátek jako hlavičku. 

Balsamikovou redukci smíchejte s medem v misce. Namočte do směsi špejli a 
vytvořte tečky na rajčátkách jako beruščiny tečky. 

 

 

 

 

 

https://www.vitalia.cz/clanky/letni-recepty-pro-deti/#h33 

 

https://www.vitalia.cz/clanky/letni-recepty-pro-deti/#h33


Celoroční aktivity v rámci programu KiVa jsme završili 

společným vystoupením na Zahradní slavnosti. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

S písní Cizí zeď 

https://www.youtube.com/watch?v=Redj7DVUE_M 

 

 

 

Zahradní slavnost se nesla letos v duchu zpěvu a tance ze všech  

koutů světa. Přivítali jsme nové prvňáčky a rozloučili se 

 s našimi deváťáky. 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=Redj7DVUE_M


My, deváťáci, se s vámi loučíme, 

přejeme všem krásné prázdniny a do nového školního roku 

 jen to nejlepší😊 

Pokud se chcete dozvědět více, nezapomeňte zhlédnout  

i naše ABSOLVENTSKÉ NOVINY. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

„Byla to jízda ….“ 

 

 

 


